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Vážená paní starostko, vážený pane starosto, 

prosinec a advent býval dříve dobou rozjímání, dobročinnosti a 

zklidnění, duchovní přípravou na Vánoce. Bohužel tento smysl se už 

trochu vytratil a obávám se, že i obsah naší práce nám ani v prosinci 

částečné zklidnění a rozjímání neumožní o nic víc než v jiném ročním 

období, spíše naopak. Dovolte mi tak, abych Vám alespoň poděkoval 

za Vaši přízeň v roce 2018 a popřál krásné a klidné Vánoce, a mnoho 

zdraví, sil a úspěšných rozhodnutí v novém roce 2019! 

 

Mgr. Antonín Okénka 

místopředseda krajské organizace SMS ČR v Jihomoravském kraji, 

starosta obce Nová Lhota 

 

INFORMACE Z JIHOMORAVSKÉHO KRAJE  

• KRAJSKÁ MANAŽERKA LENKA MATĚJOVÁ A 

JEDNATEL SPOLEČNOSTI SMS-DATA PAVEL 

FELCÁN SE SETKALI S VEDOUCÍM ODDĚLENÍ 

REGIONÁLNÍHO ROZVOJE KRAJSKÉHO ÚŘADU 

JIHOMORAVSKÉHO KRAJE IVO MINAŘÍKEM. 

Setkání se neslo ve velmi přátelském duchu. Diskutovalo se 

mimo jiné o systému AGIS, který SMS-data vyvinula, a jeho 

využitelnosti pro kraj, ale také o problémech, které řeší obce v 

JMK, a o chystaném podpisu Memoranda o spolupráci. Obě dvě strany jsou připraveny dále rozvíjet 

vzájemnou spolupráci. 

• RADA JIHOMORAVSKÉHO KRAJE SCHVÁLILA MEMORANDUM O SPOLUPRÁCI 

MEZI JIHOMORAVSKÝM KRAJEM A SDRUŽENÍM MÍSTNÍCH SAMOSPRÁV. Cílem 

Memoranda je zajistit vzájemnou spolupráci mezi oběma jeho stranami v 

oblastech, jež se nacházejí v působnosti kraje dle zákona o krajích, a 

současně se mohou dotknout postavení obcí v samostatné nebo přenesené 

působnosti. Prakticky se tak kraj a krajská organizace SMS ČR zavazuje, 

že budou spolupracovat např. v rámci koordinačních platforem na krajské 

úrovni (např. Regionální stálá konference pro území Jihomoravského 
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kraje a její pracovní skupiny), nebo při průběžném provádění sběru dat, informací a analýz potřeb 

obcí, měst a dobrovolných svazků obcí. Pro více informací můžete kontaktovat krajskou manažerku 

Lenka Matějovou: matejova@smscr.cz, 724 595 111. 

• KRAJ PODPOŘIL SEDM PROJEKTŮ NA ZADRŽENÍ VODY V KRAJINĚ. Zastupitelstvo 

Jihomoravského kraje schválilo poskytnutí dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje sedmi 

žadatelům, ve výši 1,025 milionu Kč, a to v rámci 2. kola výzvy dotačního programu „Podpora boje 

proti suchu a na zadržení vody v krajině na území Jihomoravského kraje v roce 2018“. V letech 

2017 až 2018 Jihomoravský kraj finančně podpořil formou dotačního programu Podpora boje proti 

suchu a na zadržení vody v krajině na území Jihomoravského kraje ve výši 9,5 mil. Kč celkem 47 

projektů. Včetně krajského spolufinancování bylo za uvedené období vynaloženo celkem 87,9 mil. 

Kč a celkový objem na základě realizovaných projektů představuje potenciál více než 467 tisíc m3 

zadržené vody v sídlech a krajině. Jednalo se především o projekty revitalizace (64 %) a výstavby 

nových malých vodních nádrží a rybníků (11 %), tvorby mokřadů, protierozních opatření a 

přípravných činností, tj. tvorby projektových dokumentací (17 %). Více zde. 

• HEJTMAN BOHUMIL ŠIMEK A ČLEN RADY S GESCÍ PRO REGIONÁLNÍ ROZVOJ A 

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ SE SETKALI S MINISTREM ZEMĚDĚLSTVÍ. Hlavním tématem 

návštěvy bylo možné navýšení hladiny ve vodní nádrži Nové Mlýny o 35 cm, které může významně 

zlepšit celkovou vodohospodářskou bilanci Dyjsko-svratecké soustavy. Jde o krok, který má za cíl 

zmírnit dopady sucha na jižní Moravě. Zvýšení objemu na střední a dolní nádrži přispěje v suchých 

obdobích nejen k posílení průtokového 

režimu v řece Dyji, ale i v ostatních vodních 

tocích a kanálech pod vodní nádrží. Zvýšený 

objem také pokryje potřeby vody pro závlahy 

nebo pro povodňování lužních lesů pod 

Novomlýnskými nádržemi. Z 

vodohospodářského hlediska se jedná o 

vysoce efektivní způsob, jak na jižní Moravě 

zajistit o 9 milionů m³ vody více, než kterými 

v současné době disponuje. Zvýšení 

zásobního objemu nevyžaduje žádné 

dodatečné stavební úpravy. Více zde. 

 

KRAJSKÉ DOTAČNÍ PROGRAMY 

• JIHOMORAVSKÝ KRAJ PŘIPRAVUJE 

SEMINÁŘ "DOTAČNÍ PŘÍLEŽITOSTI 

PRO VAŠI OBEC", v partnerské spolupráci 

s Ministerstvem pro místní rozvoj, Veletrhy 

Brno s veletrhy GO a Regiontour a pod záštitou hejtmana Jihomoravského kraje JUDr. Bohumila 

Šimka. Seminář se uskuteční v rámci průběhu veletrhu cestovního ruchu Regiontour 2018 v Brně v 

pátek dne 18. ledna 2019 od 09:30 do 12:00 hodin. Jednání, které proběhne v multifunkčním sále 

P1 pavilonu P v areálu brněnských veletrhů, bude zaměřeno na vyhlášené národní dotační tituly 

MMR a Jihomoravského kraje. Současně budou poskytnuty aktuální informace k přípravě České 

republiky na programové období 2021-2027. Přihlášení je možné pouze elektronicky přes webové 

mailto:matejova@smscr.cz
https://www.kr-jihomoravsky.cz/Default.aspx?ID=376529&TypeID=2
https://www.kr-jihomoravsky.cz/Default.aspx?ID=376700&TypeID=2
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rozhraní do vyčerpání kapacity sálu (200 osob). Pozvánky k registraci budou rozesílány před 

vánočními svátky.  

ČINNOST, INFORMACE A SLUŽBY SMS ČR 

• PROTIKORUPČNÍ OPATŘENÍ NEBO ZÁSAHY DO PRÁVA 

NA SAMOSPRÁVU? Rada vlády pro koordinaci boje s korupcí 

projednala na svém devatenáctém jednání dne 8. října 2018 Vládní 

koncepci boje s korupcí na léta 2018 až 2022. Tato koncepce stanoví 

základní vymezení vládní protikorupční politiky, na které bude 

navazovat přijetí konkrétních protikorupčních opatření. Koncepce 

se zaměřuje na čtyři hlavní oblasti: Výkonná a nezávislá exekutiva, 

Transparentnost a otevřený přístup k informacím, Hospodárné nakládání s majetkem státu a Rozvoj 

občanské společnosti. Ačkoliv SMS ČR v obecné rovině protikorupční kroky vítá, zároveň musí 

vyjádřit obavu o možné zasahování do ústavně garantovaného práva na samosprávu a též o 

zvyšování administrativní zátěže územně samosprávných celků. SMS ČR má za to, že na toto téma 

je třeba zahájit odbornou diskuzi o novém nastavení kontrolních pravomocí NKÚ ve vztahu k 

územně samosprávným celkům, neboť prozatím toto téma nebylo s územně samosprávnými celky 

nijak řešeno. Více zde. 

• SMS ČR UPOZORŇUJE NA ZÁSADNÍ PROBLÉMY S PLNĚNÍM POVINNOSTÍ 

ZÁKONA O STŘETU ZÁJMŮ NA PŘELOMU VOLEBNÍCH OBDOBÍ. Ministerstvo 

spravedlnosti, jakožto správce centrálního registru, vyzvalo v srpnu veřejné funkcionáře, kteří svoji 

povinnost nesplnili, aby doplnili svá oznámení. Výzva byla adresována téměř 25 000 veřejným 

funkcionářům z celkových 33 235 veřejných funkcionářů, tedy povinnost nesplnilo více než 75 % 

veřejných funkcionářů. Po obdržení výzvy se počet snížil na 7 568 (22,8 %) veřejných funkcionářů, 

kteří svoji povinnost nadále odmítli splnit a nepodlehli tak nátlaku ze strany Ministerstva 

spravedlnosti, které tím porušilo dohodu o odložení sankcionování do doby rozhodnutí Ústavního 

soudu ČR. Drtivá většina těchto veřejných funkcionářů tak neučinila z důvodu ochrany svého 

soukromí a soukromí svých nejbližších. Přes původní příslib ovšem Ministerstvo spravedlnosti 

vyzvalo přestupkové úřady, aby se všemi těmito komunálními politiky bylo zahájeno přestupkové 

řízení. SMS ČR rozhodlo poskytnout pomoc pro stíhané komunální politiky, konkrétně bezplatné 

právní zastoupení pro všechny starosty a radní svých členských obcí, s nimiž bylo zahájeno řízení 

pro porušení povinností dle zákona o střetu zájmů, a kteří chtějí bránit svá ústavně zaručená práva, 

dokud ve věci nerozhodne Ústavní soud ČR Pro více informací kontaktuje krajskou manažerku 

Lenka Matějovou: matejova@smscr.cz, 724 595 111. 

• ZÁSTUPCI SMS ČR JEDNALI V POLOVINĚ LISTOPADU SE ZÁSTUPCI SŽDC. 

Předmětem schůzky byla především problematika vlastnictví nadjezdů nad železniční tratí. SMS 

ČR nemůže v žádném případě souhlasit s tím, že by nadjezdy měly být ve vlastnictví obcí. Pro obce 

by jejich oprava nebo případná demolice mohla být z finančního hlediska likvidační. Výsledkem 

schůzky je, že se tento problém bude koncepčně řešit na společném jednání Ministerstva dopravy, 

SŽDC a ŘSD, kde se bude hledat systémové řešení. 

• SMS ČR NEUSTÁLE ROZŠIŘUJE NABÍDKU 

BENEFITŮ PRO ČLENSKÉ OBCE A 

ORGANIZACE. Již od prosince můžete využívat 

za symbolický poplatek ANALYTICKÝ 

GEOINFORMAČNÍ SYSTÉM AGIS. Lze jím 

https://www.smscr.cz/cz/62-aktuality/1796-protikorupcni-opatreni-nebo-zasahy-do-prava-na-samospravu
mailto:matejova@smscr.cz
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nahradit několik placených geoportálů, které dosud využíváte! AGIS propojuje data z dostupných 

státních registrů a databází (RÚIAN, NPÚ a dalších) s výsledky unikátního terénního šetření veřejné 

infrastruktury a obslužnosti venkova, které provádí SMS ČR V jednom systému tak naleznete 

informace o občanské a technické vybavenosti obcí, dostupné sociální služby, informace o školství, 

bydlení apod. Zahrnuty jsou obce do 3000 obyvatel z celé České republiky (v následujících měsících 

budou přibývat obce s více jak 3 tisíci obyvateli). Další informace o systému lze získat ve videu zde. 

Pro přístup do systému je nutné mít přístupové údaje, které Vám budou vygenerovány po zaslání 

žádosti na podpora@smsdata.cz. Bližší informace poskytne také Mgr. Pavel Felcán 

(felcan@smscr.cz); nebo tel. 777 855 588. 

• MÁTE POSLEDNÍ ŠANCI SE ZAPOJIT DO CELOSTÁTNÍ SOLIDÁRNÍ SBÍRKY NA 

POMOC OBCÍM PRAMENY. Sbírka trvá do Vánoc 2018. Děkujeme za jakoukoliv výši 

příspěvku! Podrobnější informace o sbírce naleznete zde. 

 

PŘIPRAVUJEME PRO VÁS 

• SMS ČR PŘIPRAVUJE 10. LEDNA 2019 KAŽDOROČNÍ 

KONFERENCI SAMOSPRÁVY 2019, TENTOKRÁT 

S PODTITULEM „SUCHO-KŮROVEC-FINANCE“. 

Záštitu nad konferencí převzal ministr zemědělství Miroslav 

Toman, který se konference také osobní zúčastní. Mezi dalšími 

pozvanými hosty jsou zástupci Lesů ČR, Povodí Moravy, 

Jihomoravského kraje a zástupci členských obcí. Konference 

se uskuteční v budově Ekonomicko-správní fakulty MU. Bližší 

informace budou distribuovány prostřednictvím e-mailu 

v nejbližších dnech. 

• PROJEKT „VZDĚLÁVÁNÍ ZÁSTUPCŮ A ZAMĚSTNANCŮ OBCÍ I. TYPU 2018–2021.“ 

SMS ČR připravilo vzdělávací program SPRÁVA OBCÍ OD A DO Z pro zástupce a zaměstnance 

obcí I. typu. Projekt je zaměřen na nově zvolené zastupitele, ale jeho cílem je i prohloubení znalostí 

(staro)nových zastupitelů a zaměstnanců obcí. Vzdělávání se skládá ze tří částí. První část obsahuje 

semináře zahrnující 14 oblastí (např. správní řád, životní prostředí, školství, veřejné finance, 

doprava apod.), druhá část zahrnuje tzv. „Univerzitu starosty“, která se koná každý rok ve dvou až 

tří dnech v podobě tematických stáží. Poslední část projektu pak obsahuje elektronické nástroje 

vědomostí (např. elektronický zpravodaj dobré praxe, webináře, metodicko-právní poradnu apod.). 

V nejbližších dnech do Vašich poštovních schránek přijdou podrobnější informace. Přihlášení je 

možné již od 7. listopadu zde. 

• JIHOMORAVSKÝ KRAJ V RÁMCI PROPAGACE PROJEKTU „SNÍŽENÍ EMISÍ 

Z LOKÁLNÍHO VYTÁPĚNÍ DOMÁCNOSTÍ V JIHOMORAVSKÉM KRAJI II 

(„KOTLÍKOVÉ DOTACE“) pořádá semináře pro veřejnost, kde se případní zájemci mohou blíže 

informovat o podmínkách pro získání kotlíkové dotace. Bližší informace naleznete zde. 

  

https://www.youtube.com/watch?v=mj4NwbxyP3s
mailto:podpora@smsdata.cz
mailto:felcan@smscr.cz
https://www.smscr.cz/cz/62-aktuality/1724-sms-cr-vyhlasilo-celostatni-sbirku-na-pomoc-zadluzene-obci-prameny
http://www.rokvobci.cz/zpravy-redaktoru/detail/873-vzdelavani-zastupcu-a-zamestna/
https://www.kr-jihomoravsky.cz/Default.aspx?ID=377273&TypeID=2
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VÝHODY A BENEFITY SMS ČR 

• Aktuální informace, odborné materiály, právní rady a zajímavosti pro Vás zveřejňujeme na 

webových stránkách: 

o https://www.smscr.cz/ 

o http://www.rokvobci.cz/ 

o https://www.facebook.com/SMSCR.CZ 

 

• Obce na těchto stránkách mohou využívat:  

o Informační zpravodaj SMS ČR 

o Hlídač termínů starosty 

o Odborné články k tématům týkající se veřejné správy 

o Rukověť starosty 

o Vzorové dokumenty ke stažení 

o Vzorové dokumenty pro administraci veřejných zakázek 

o Právní poradna Roku v obci – odpovědi právníka na již položené dotazy 

 

• Členské obce navíc na těchto stránkách mohou využívat:  

o Právní, dotační, a krizovou poradnu 

o Newsletter - webové aktuality s přehledem aktuálních dotačních titulů z národních 

a evropských zdrojů 

 

• Služba nocleh v centru Prahy - v místě sídla regionální kanceláře – Národní 41, Praha 1. Členové 

SMS ČR mohou zdarma využít této služby od května 2017.  V případě zájmu kontaktujte 

organizační manažerku Editu Nezvalovou, info@smscr.cz, tel. 577 688 103 

 

• Kontakty na krajskou organizaci SMS ČR Jihomoravského kraje: 

o Jozef Pavlík, předseda, pavlikjozef@email.cz, 775 905 909 

o Mgr. Antonín Okénka, 1. místopředseda, starosta.novalhota@seznam.cz, 724 168 208 

o Ing. Lubomír Vedra, 2. místopředseda, vedra@ouvranov.cz,  606 783 198 

o Martina Bílová, člen, starosta@tvarozna-lhota.cz, 602 456 734 

o Tomáš Bílek, člen, mistostarosta@vrbice.cz, 608 728 380 

o Mgr. Ing. Lenka Matějová, Ph.D., krajská manažerka, matejova@smscr.cz, 

724 595 111 

 

 

REALIZOVÁNO ZA FINANČNÍ PODPORY: 

https://www.smscr.cz/
http://www.rokvobci.cz/
https://www.facebook.com/SMSCR.CZ
https://www.smscr.cz/cz/sluzby/informacni-zpravodaj
http://www.rokvobci.cz/hlidac-terminu/
http://www.rokvobci.cz/zpravy-redaktoru/
http://www.rokvobci.cz/rukovet-starosty/
http://www.rokvobci.cz/dokumenty/
https://www.smscr.cz/cz/clenske-benefity/pomahame-obcim-s-verejnymi-zakazkami
http://www.rokvobci.cz/pravni-poradna/
https://www.smscr.cz/cz/poradenstvi-clenum/10-pravni-poradna
https://www.smscr.cz/cz/poradenstvi-clenum/dotacni-poradna
https://www.smscr.cz/cz/poradenstvi-clenum/krizova-poradna
https://www.smscr.cz/cz/sluzby/9-newsletter
mailto:info@smscr.cz
mailto:pavlikjozef@email.cz
mailto:starosta.novalhota@seznam.cz
mailto:vedra@ouvranov.cz
mailto:starosta@tvarozna-lhota.cz
mailto:mistostarosta@vrbice.cz
mailto:matejova@smscr.cz

